Tent i makroekonomisk analys 15 december 2016 pa Hanken. Endast Hankens
kalkylatorer tillatna. Tid 4h.

1. 8tudera foljande beteendeekvationer fér en ekonomi:

C=cp+al¥p
T=%+HY
Yp=Y-T

C star for privat konsumtion, Y, &r disponibel inkomst, T &r skatter. G och | &r bagge
konstanter. Antag att £1ligger mellan 0 och 1. Ekonomin &r sluten, sa bortse fran
import och export.

a) Berdkna produktionen i jamvikt. ‘
b) Vilken &r multiplikatorn? Reagerar ekonomin mer till féréndringar i autonomt
spenderande nar #14r 0 eller n&r t1 &r positiv? Férklara

(6p)

2. Antag att en person har en formégenhet pa €60 000 och att hennes arliga inkomst ar
€50 000. Hennes efterfragefunktion fér pengar ges av

M? = $Y(0.25 — i)

a) Harled efterfragan pa obligationer. Antag att réntan stiger med 8 procentenheter.
Vilken &r effekten pa efterfragan pa obligationer?

b) Vilken &r effekten av en 6kning i fsrmdgenheten pa efterfragan pa pengar och pa
obligationer? Férklara i ord.

(4p)
3. En obligation betalar €100 om ett ar.

a) Vilken &rréntan pa obligationen om priset idag &r €75, €85 eller €957
b) Om réntan dr 8%, vilket &r obligationens pris idag?
(2p)



4. Antag att den genomsnittliga konsumenten i Mexico och den genomshnittliga
konsumenten i USA képer de kvantiteter och betala de priser som ges i tabellen nedan:

Mat Transporttjanster

Pris Kvantitet Pris Kvantitet

Mexico 5 peso 400 15 peso 200

USA

$1 1000 $2 2000

a)
b)

c)
d)

e)

a)

b)

Berakna USAs konsumtion per capita i dollar

Berdkna Mexicos konsumtion i peso

Antag att 1% &r vard 12 peso. Berakna Mexicos konsumtion i $.

Genom att anvénda képkraftsparitetsmetoden och amerikanska priser, berdkna
mexikansk konsumtion i §.

Jémfér ¢) med d). Hur mycket lagre &r Mexicos levnadsstandard jamfort med USAs i
¢)ochid)?

(6p)

Antag att en ekonomi befinner sig i ett tillstand dar produktionen befinner sig vid den
naturliga produktionsnivan. Antag nu att penningpolitiken blir mer expansiv.
Anvéndande AS-AD modellen, vad hander med AS och AD kurvornas positioner pa
kort och pa medellang sikt?

(3p)

Férklara i ord vad som menas med en endogen tillvixtmodell
3p)

Bifogad finns det penningpolitiska protokollet fran Sveriges Riksbank fér 26.10.20186.

Baserat pa protokollet, beskriv kort vad som ségs om integrering av invandrare. Ur
ett langsiktigt tillvaxtperspektiv vilken &r implikationen av vad som sags i protokollet
om integrering av invandrare? Notera att invandrare i texten ocksa bendmns
nyanlédnda, :

Beskriv kort vad direktionen var enig om géllande reporéntans niva och vad man
anser om hur lange reporantan bor ligga kvar pa den niva i férhallande tilt tidigare
bedémningar. Beskriv verbalt vad detta innebér i termer av en IS-LM modell.

Vilket verkar vara Riksbankens storsta problem med den bedriva penningpolitiken?
Beskriv kort en av forklaringarna som finns i protokollet till att Riksbanken verkar
misslyckas med sin penningpolitik

(6p)

BILAGA: Penningpolitiskt protokoli fran Sveriges Riksbank far 26.10.2016




